

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 12 января 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Новогоднее чудо подарят детям правоохранители и общественники Дудинки в Старый Новый год
- Два таймырских одаренных школьника будут получать краевую именную стипендию

2. СМИ о городе Дудинке:

• Специалисты действовали по закону и справедливости

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

• 465 административных штрафов назначили норильские госавтоинспекторы за первые 10 дней года

4. СМИ о предприятиях НПР:

• Норильск свяжут дважды. «Норникель» займется строительством оптической линии связи в Норильск.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Виктор Толоконский: «Требование власти к улучшению экологии будет максимально жестким»
- Краевые власти решили дать налоговые льготы нефтяникам
- В Красноярском крае предложили снизить величину прожиточного минимума
- Стоимость квадратного метра в новостройках Красноярска упала ниже 50 тыс. руб.

6. СМИ о России:

- Правительство готовит стресс-сценарии для экономики
- Кадыров обвиняет внесистемную оппозицию в попытке использовать сложности в экономике РФ
- ОП РФ возобновляет работу "горячей линии" для жалоб на рост цен на продукты
- Росстат подтвердил оценку инфляции за 2015 год на уровне 12,9%.
- Население привыкает к бедности

7. Разное:

- Вторая волна
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Новогоднее чудо подарят детям правоохранители и общественники Дудинки в Старый Новый год

В рамках Всероссийской акции "Полицейский Дед Мороз" стражи порядка совместно с представителями общественности Дудинки проводят акцию "Подари ребенку чудо". Об этом сообщили в пресс-службе отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району.

14 января в 14:00 в день нового года по старому стилю в Общественной приемной полиции Таймыра (ул. Бегичева, 14) состоится День открытых дверей для детей из многодетных, малообеспеченных, состоящих на учете семей и детей с ограниченными возможностями. В рамках акции правоохранители окажут гуманитарную помощь этой категории детей и раздадут им бесплатные сладкие подарки.

Организаторами праздника помимо стражей порядка выступили члены Общественного совета полиции, Женсовет Таймыра, сотрудники Таймырского социально-реабилитационного центра, представители казачества и прихожане православного Введенского прихода Дудинки.

Во время праздника в Общественной приемной полиции члены Общественного совета Надежда Курдогло и Благочинный Таймырского округа церквей отец Георгий вместе с инспекторами по делам несовершеннолетних проведут прием граждан по вопросам, связанным с проблемами несовершеннолетних.

"Таймырский Телеграф"

Два таймырских одаренных школьника будут получать краевую именную стипендию

За особые результаты и достижения в интеллектуальной, творческой и спортивной сферах деятельности 35 школьников края будут получать краевые именные стипендии. Список стипендиатов утвержден распоряжением Губернатора Красноярского края.

Претендовать на получение стипендии могут ученики 5–11-х классов – победители, призеры и лауреаты международных, общероссийских, межрегиональных, окружных и краевых олимпиад, соревнований и конкурсов. Стипендии вручаются в нескольких номинациях, каждая из которых носит имя знаменитого красноярца:

- академика Леонида Васильевича Киренского (за достижения в области естественных наук);
- академика Михаила Федоровича Решетнева (за достижения в области технических наук);
- первого губернатора Енисейской губернии Александра Петровича Степанова (за достижения в области гуманитарных наук);
- художника Василия Ивановича Сурикова (за достижения в области художественного творчества);
- двукратного чемпиона Олимпийских игр Ивана Сергеевича Ярыгина (за достижения в области физической культуры и спорта);
- писателя Виктора Петровича Астафьева (за достижения в развитии детского и молодежного литературного творчества);
- доктора исторических наук Василия Николаевича Увачана (за достижения в области этнокультурного развития края, эти стипендии присуждаются представителям коренных малочисленных народов Севера Красноярского края).

В этом году в конкурсе приняли участие 193 школьника из различных муниципальных образований края. В результате были определены 35 лауреатов, которые будут ежемесячно получать по 1,5 тыс. руб.

В их числе двое учащихся из таймырского поселка Караул. Это ученик 8 класса караульской средней школы-интерната Сергей Фефелов и ученик 9 класса этого же учреждения Юрий Ковалев. Они будут получать премию имени доктора исторических наук Василия Увачана.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Специалисты действовали по закону и справедливости

В связи с тем, что в Дудинке продолжают звучать вопросы, связанные с правомочностью действий сотрудников городской Администрации в отношении человека, виновного, по предварительной версии, в возникновении пожара в здании Администрации, обозначилась необходимость коротко перечислить основные этапы взаимодействия городских специалистов с указанным гражданином.

Гражданин, о котором идет речь, с 1983 года жил в условно приспособленном для жилья световом холле дома гостиничного типа и собственником данного жилья не являлся. В 2010 году решением Дудинского районного суда помещение было признано нежилым. На основании данного судебного решения Администрация города предоставила гражданину благоустроенную двухкомнатную квартиру, однако он отказывался переселяться, требуя, чтобы вместо одной квартиры ему предоставили две. В 2012 году решениями Дудинского районного суда и Красноярского краевого суда гражданин и члены его семьи были переселены в предоставленную Администрацией города благоустроенную квартиру, чья площадь превышает размеры ранее занимаемого жильцом светового холла. Данная двухкомнатная квартира прошла независимое комиссионное обследование и была признана соответствующей всем законным нормам и требованиям.

Несмотря на то, что специалисты юридических, жилищных и иных служб неоднократно и детально разъясняли гражданину его права в сфере жилищного законодательства, в 2015 году он вновь обратился в суд, фактически выражая несогласие с ранее вынесенными судебными решениями. Суд своим решением в очередной раз установил, что и выводы суда, и действия специалистов Администрации города Дудинки были абсолютно законны и справедливы. По мнению краевой судебной коллегии, доводы гражданина и его семьи о том, что им должны быть предоставлены две квартиры, являются несостоятельными, поскольку основаны на неверном понимании норм действующего жилищного законодательства.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

465 административных штрафов назначили норильские госавтоинспекторы за первые 10 дней года

В минувшем году сотрудники норильской Госавтоинспекции составили более 25 тыс. материалов за нарушение правил дорожного движения на сумму более 19 млн. руб.

За 10 дней текущего года составлено 465 административных штрафов, из которых почти половина может быть оплачена со скидкой 50% согласно изменениям в федеральном законодательстве, вступившем в силу с 1 января. Об этом на пресс-конференции сообщила старший инспектор по исполнению административного законодательства Госавтоинспекции Норильска Елена Аршалуйсян.

Внесенные в Кодекс об административных правонарушениях РФ изменения предусматривают возможность оплачивать штрафы в размере половины суммы наложенного взыскания. Правило действует в том случае, если уплата производится в течение 20 дней со дня вынесения постановления о привлечении к административной ответственности.

Возможность уплаты половины суммы штрафа будет предоставлена не для всех видов правонарушений. Например, административной ответственности в полном объеме будут подвергнуты водители, управлявшие автомобилем В состоянии алкогольного наркотического опьянения либо отказавшиеся ОТ прохождения медицинского освидетельствования, виновники ДТП, в результате которых пострадали люди. Повторное совершение таких административных правонарушений, как превышение скоростного режима более чем на 40 км/ч, проезд на запрещающий сигнал светофора, движение по полосе, предназначенной для встречного движения, движение во встречном направлении по дороге с односторонним движением, управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке, также повлечет за собой применение мер административного воздействия в полном объеме.

"Оплатить штраф сегодня можно в любом банке. Однако желательно перед этим спросить в банке, заключен ли у них договор с государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах. Если они не участвуют в этой системе, платежи

могут не поступить в банк данных ГИБДД. Также штраф можно оплатить на Почте России и посредством интернет-сайтов: на сайте госуслуг либо зайти на сайт ГИБДД, где можно отследить информацию по своим штрафам", – уточнила Елена Аршалуйсян.

Она также напомнила, что всего на оплату штрафа полагается 60 дней. В противном случае по ст.20.25 КоАП РФ (уклонение от исполнения административного наказания) гражданину грозит наказание в виде наложения штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее 1 тыс. руб., либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Норильск свяжут дважды. «Норникель» займется строительством оптической линии связи в Норильск. Это уже второй проект линии связи в этот город за Полярным кругом

Дочерняя компания «Норильского никеля» «Единство» получила лицензию Роскомнадзора на предоставление каналов связи, сообщает сайт горно-металлургической компании. «Единство» было создано «Норникелем» в 2015 г. для прокладки волоконно-оптической линии связи (ВОЛС) из Нового Уренгоя в Норильск. Строительство линии связи длиной в 957 км предварительно оценивается в 2,5–3 млрд руб. «Норникель» планирует завершить его в 2017 г., говорит представитель компании Петр Лихолитов.

Сейчас связь в Норильске обеспечивается только через спутниковые каналы с низкой скоростью передачи данных, высокой стоимостью и ограниченным трафиком, сказал представитель «Норникеля». По его словам, строительство ВОЛС до Норильска убыточно и компания воспринимает его как социальный и инфраструктурный проект, который позволит развивать собственную IT-инфраструктуру.

Тем не менее это уже второй проект по строительству оптоволокна в Норильск. Первый был начат в феврале 2013 г., после того как на Красноярском экономическом форуме соглашение о строительстве подписали Минкомсвязи и правительство Красноярского края. Общая стоимость работ составит более 2,5 млрд руб., говорилось в сообщении краевого информатизации связи. Инвестором проекта выступила И «Информтехнокомп», совладельцем которой является Игорь Ступин, председатель совета директоров банка «Легион» и владелец 4,27% его уставного капитала. В 2013 г. Ступин обещал руководству города, что проводной интернет появится в Норильске не позднее 1 января 2016 г. На каком этапе проект находится сейчас, представитель Минкомсвязи не говорит. Представители мэрии Норильска вчера вечером были недоступны для журналистов. С представителями «Информтехнокомпа» связаться не удалось. Гендиректору «Единства» Татьяне Моховой про альтернативный проект строительства ВОЛС ничего не известно.

Для развития инфраструктуры связи на отдаленных и малонаселенных территориях страны в законе «О связи» предусмотрен резерв универсального обслуживания, в который все операторы связи отчисляют 1,2% от своей выручки. В 2014 г. Россвязь, отвечающая за его использование, заключила 10-летний контракт с «Ростелекомом», который должен был стать единственным оператором универсальных услуг связи в стране (и получателем денег из резерва универсального обслуживания). Предполагалось, что за 10 лет оператор получит от Россвязи 168 млрд руб.

Однако Норильск не вошел в проект устранения цифрового неравенства, начатый Минкомсвязи вместе в «Ростелекомом» в 2014 г., предполагающий прокладку «Ростелекомом» около 200 000 км новых ВОЛС. Норильск не участвует в этой программе, потому что она рассчитана на малые населенные пункты, в которых проживает от 250 до 500 человек, уточнил представитель Минкомсвязи Дмитрий Захаров. В Норильске сейчас около 180 000 жителей.

Строить собственную магистральную ВОЛС до Норильска и вкладывать деньги в такой проект «Ростелеком» считает экономически нецелесообразным, говорит представитель оператора Валерий Костарев. Он добавляет, что в условиях Крайнего Севера далеко не всегда технически возможно построить ВОЛС.

После того как строительство будет завершено, «Единство» будет стараться частично компенсировать свои затраты – путем продажи ВОЛС операторам или сдачи его в аренду. Не исключает возможности использования будущей линии связи и «Ростелеком», в том числе в рамках проекта устранения цифрового неравенства. Компания может приобрести или арендовать готовую ВОЛС у собственника, считает Костарев.

Ведомости

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Виктор Толоконский: «Требование власти к улучшению экологии будет максимально жестким»

Губернатор Красноярского края прокомментировал петицию горожан. Виктор Толоконский в беседе с журналистами 12 января подчеркнул: власть предпринимает ряд последовательных действий для улучшения экологической обстановки в Красноярске и регионе. Такая работа ведется постоянно. Объем выбросов снижается планомерно, из года в год.

«В 2013 году была утверждена последняя редакция экологической программы улучшения обстановки в крае и городе Красноярске. Каждый год количество выбросов снижается примерно на 10%, это большой объем. В Красноярске промышленные предприятия и предприятия энергетики вкладывают немалые средства в технологии газоочистки. Это программы на алюминиевом заводе и крупных ТЭЦ», — сказал глава региона.

Виктор Толоконский положительно оценил социальную активность граждан в решении этого вопроса. Он напомнил, что именно благодаря выступлению общественности было принято важное для Красноярска решение — не размещать в черте города в будущем экологически опасные производства. Экология края больше не будет нагружаться источниками загрязнения, заверил губернатор. При этом Виктор Толоконский подчеркнул, что требования к уже существующим предприятиям будут ужесточены.

«Из первейших задач — установка новейшего оборудования по газоочистке. Это касается Алюминиевого, Цементного завода. И если предприятия не выполнят требование по снижению выбросов, к ним будут приняты санкции более сильные, чем предусмотрены экологическим законодательством», — пообещал губернатор края...

ИА Пресс-Лайн

В Красноярском крае предложили снизить величину прожиточного минимума. В IV квартал 2015 прожиточный минимум снизят до 10598 тыс. рублей.

По итогам III квартала 2015 года в правительстве Красноярского края предложили установить прожиточный минимум в 10 598 тыс. рублей. Такой показатель на 2,3% ниже установленной в настоящий момент суммы (10 845 тыс. рублей). Проект постановления «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Красноярского края за IV квартал 2015 года» опубликован на сайте правительства края.

Уменьшение величины прожиточного минимума коснется всех социальных групп населения:

трудоспособное население — 11227 рублей со снижением на 2,4% к предыдущему кварталу (11507 рублей), пенсионеры — 8295 рублей со снижением на 2,3% (8493 рублей), дети — 11020 рублей со снижением на 1,7% (11211 рубль).

Прожиточный минимум за четвертый квартал 2015 года еще не установлен, предположительно это произойдет в январе 2016-го года.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Краевые власти решили дать налоговые льготы нефтяникам. Инициативу чиновники объясняют желанием скорее ввести в эксплуатацию новые месторождения.

Законопроект о предоставлении налоговых льгот нефтяникам и нефтепереработчикам опубликован на портале правительства Красноярского края. Он предполагает на пять лет снизить налог на имущество до 0,2% и налог на прибыль до 13,5%.

При этом недополученные налоговые отчисления с ванкорского месторождения составят до 8 млрд рублей. Зато льготы поспособствуют скорейшему запуску Сузунского, Юрубчено-Тохомского, Лодочного и Тагульского месторождений.

Также льготы планируется предоставить и нефтепереработчикам, дабы тем скорее перешли на производство топлива стандарта Евро-5.

Законопроект, разработанный правительством, теперь будет рассмотрен на профильных комитетах и заседании сессии Законодательного собрания Красноярского края.

Деловой квартал

Стоимость квадратного метра в новостройках Красноярска упала ниже 50 тыс. руб.

Больше всего за год подешевели однокомнатные квартиры в новостройках. «Двушки» и «трешки» дешевели не так стремительно, при этом их площадь росла.

Квартиры в новостройках Красноярска за год подешевели на 12%. Средняя стоимость квадратного метра в новостройках Красноярска к концу 2015 года составила 49,7 тыс. руб. за кв. м, тогда, как в декабре 2014 года равнялась 56,4 тыс. руб. К такому выводу пришли аналитики портала N1.RU совместно с Gilcom.ru.

Максимально подешевел «квадрат» в однокомнатных квартирах – на 13% (с 58 500 до 51 100 руб.). Стоимость квадратного метра в «двушках» и «трешках» просела на 10% за год, но при этом их средние площади немного выросли.

Из-за того, что средняя площадь квартир в новых домах немного увеличилась (с 45 до 47 квадратных метров), то стоимость «средней квартиры» в новостройках упала на 9% за год (с 2 562 000 до 2 337 000 руб.).

По словам руководителя пресс-службы портала N1.RU Лидии Ратниковой, для сравнения, в соседнем Новосибирске средняя стоимость квадратного жилья в новостройках снизилась всего на 3%.

ДК

6. СМИ О РОССИИ

Правительство готовит стресс-сценарии для экономики

Правительство должно сделать оценку влияния низкой цены нефти на российскую экономику. На совещании во вторник первый вице-премьер Игорь Шувалов попросил министерства подготовить различные сценарии развития ситуации в курируемых отраслях при цене барреля нефти Urals в \$25, \$35 и \$45. «Такие цифры звучали», — подтверждает федеральный чиновник, которому известны итоги совещания. При этом речь идет не только о пессимистичных сценариях — поручено также подсчитать и оптимистичный вариант. Поручение было, но устное, подтверждает чиновник финансово-экономического блока. В секретариате Шувалова комментировать итоги совещания отказались. «Рассчитываются разные стресс-сценарии, обсуждение идет и с экспертами, и внутри правительства», — сообщила «Ведомостям» пресс-секретарь премьера Наталья Тимакова.

Российская нефть Urals во вторник торговалась в районе \$27,4 — это ценовой уровень февраля 2004 г., спотовые котировки сорта Brent — \$29,1 за баррель. Федеральный бюджет 2016 г. рассчитан из среднегодовой цены на нефть в \$50, что практически соответствует ситуации прошлого года (среднегодовой уровень — \$51,4 за баррель). Дешевеет не только нефть. Во вторник цены на сырье снизились до минимума 1991 г. — об этом свидетельствует Bloomberg Commodity Index, который учитывает котировки 22 основных сырьевых товаров. «Цены на нефть и металлы не просто снизились на две трети от своей прежней максимальной стоимости. Такие факторы, как спрос и предложение, говорят о том, что они (цены), вероятно, будут оставаться низкими в течение продолжительного периода времени», — считает директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард (цитата по ТАСС).

Из-за снижающихся с ноября 2015 г. цен на энергоресурсы в первые два месяца 2016 г. бюджет уже недополучит примерно 300 млрд руб. нефтяных доходов, говорил федеральный чиновник.

Обновленный макропрогноз, который ляжет в основу новых бюджетных проектировок, министр экономического развития Алексей Улюкаев обещал представить в январе. Пока же принято решение о сокращении расходов бюджета на 10%.

Нынешний шоковый сценарий ЦБ предполагает цену нефти в \$35, при этом прогнозируется спад ВВП на 2-3% и инфляция в районе 7%. Но Сбербанк уже начал тестировать уровень \$25 за баррель. «У нас был сценарий — \$30, правда. Но теперь уже \$30 неактуально. В нашем бизнес-плане это был пессимистичный сценарий, а в начале года стал реальным», — сказал президент Сбербанка Герман Греф (цитата по «Интерфаксу»). При среднегодовой цене на нефть в \$25 экономика сократится на 2,7% ВВП, инфляция составит 13,9%, среднегодовой курс — 80 руб./\$, подсчитал главный экономист БКС Владимир Тихомиров.

Резервы для корректировки бюджета при таких условиях, считает он, можно найти в переносе на будущее части расходов гособоронзаказа. Гособоронзаказ — это очевидный резерв, соглашается Владимир Назаров из НИФИ. «Страна, находящаяся в таком положении, не может тратить на оборону 4% ВВП», — отмечает он. Еще одним источником доходов может стать приватизация.

«Низкие цены и очень конкурентная среда — это надолго. Вероятно, в среднесрочной перспективе выше \$50 цена не поднимется», — уверен Назаров. Рост цен на нефть к концу года будет, но с более низких уровней и менее значительный, чем ожидали ранее, сказано в отчете аналитиков Barclays. Новый прогноз банка — средняя цена Brent на уровне \$37.

Власть уже осознала, что нефть будет стоить дешево и что это вызов, но для рынка важно в целом понимать стратегию действия правительства в части бюджета, говорит Дмитрий Полевой из ING. «Самая главная опасность — это отсутствие какого-либо понимания, куда мы движемся, какие у нас цели, какие приоритеты», — считает он.

Ведомости

Кадыров обвиняет внесистемную оппозицию в попытке использовать сложности в экономике РФ

Глава Чечни Рамзан Кадыров обвинил лидеров внесистемной оппозиции в России в попытках расшатать политическую ситуацию внутри страны. По мнению руководителя региона, оппозиция пытается воспользоваться сложной экономической обстановкой.

«Люди, о которых раньше никто ничего не слышал, из кожи вон лезут, чтобы прославиться тем, что противопоставляют себя президенту России Владимиру Путину. Представители так называемой внесистемной оппозиции пытаются нажиться на сложной экономической ситуации. К таким людям надо относиться как к врагам народа, как к предателям. У них нет ничего святого», — приводит слова Кадырова его пресс-служба.

Рамзан Кадыров, глава Чечни: «Это говорит о том, что этих людей не заботит судьба России и российского народа. Они играют в придуманную западными спецслужбами игру, пляшут под их дудку и бессовестно пытаются выдать себя людьми, переживающими за будущее нашей страны. Хотя очевидно, что они абсолютно не заинтересованы в процветающей и сильной России. Я считаю, что этих людей надо судить по всей строгости за их подрывную деятельность», — сказал Кадыров.

TACC

ОП РФ возобновляет работу "горячей линии" для жалоб на рост цен на продукты

Общественная палата (ОП) РФ начинает работу по сдерживанию цен на продовольственные товары, для чего возобновляет работу "горячей линии", об этом рассказал РИА Новости председатель комиссии ОП по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни Владимир Слепак.

На предновогодней встрече с членами правительства РФ президент Владимир Путин потребовал от чиновников не допустить в новом году спекулятивного роста цен на продукты.

По его словам, для этого необходимо задействовать все имеющиеся "рыночные инструменты".

"Анализ материалов, поступающих в наш оперативный штаб, показывает, что зачастую вопрос ценообразования на важнейшие продукты является категорически необоснованным и спекулятивным. Иногда торговые наценки превышают 100, и 200, и 300 процентов", - сообщил Слепак.

По его словам, при наличии на полках ассортимента импортных товаров аналогичные отечественные изделия не допускаются без "особых условий" в торговые сети. "Мы призываем потребителей России, представителей бизнеса, фермеров обращаться на действующую "горячую линию" палаты по контролю за ценами на продукты и прочие потребительские товары и услуги", - заключил он.

ПРАЙМ

Росстат подтвердил оценку инфляции за 2015 год на уровне 12,9%. Таким образом, повышение цен на товары и услуги стало максимальным с 2008 года

Инфляция в РФ в декабре 2015 года составила 0,8% после тех же 0,8% в ноябре и 0,7% в октябре, сообщил во вторник Росстат.

Таким образом, ведомство подтвердило предварительную оценку, распространенную в конце декабря. Неизменной, соответственно, осталась и оценка инфляции за весь год - 12,9%, что стало максимумом с 2008 года.

В 2014 году инфляция в России составила 11,4%, в 2013 году - 6,5%, в 2012 году 6,6%, в 2011 году 6,1%, в 2010 и 2009 годах - 8,8%. Более высокий показатель последний раз был зафиксирован в 2008 году (тогда инфляция составила 13,3%).

Инфляция в декабре 2015 года оказалась незначительно ниже ожиданий аналитиков. Консенсус-прогноз экономистов, опрошенных "Интерфаксом" в конце декабря, равнялся 0,9%.

В декабре 2014 года инфляция на фоне резкой девальвации рубля разогналась до рекордного на тот момент за 10 лет показателя в 2,6% (затем этот рекорд был с лихвой перекрыт в январе 2015 года - 3,9%).

Согласно данным Росстата, продовольственные товары в декабре 2015 года подорожали на 1,2%, а в целом за 2015 год - на 14% (15,4% в 2014 году). Рост цен на непродовольственные товары в декабре равнялся 0,4%, а за год 13,7% (8,1% в 2014 году). Услуги в декабре подорожали в среднем на 0,7%, а за 2015 год - на 10,2% (10,5% в 2014 году).

Базовый индекс потребительских цен, исключающий изменения цен на отдельные товары, подверженные влиянию факторов, которые носят административный, а также сезонный характер, в декабре 2015 года составил 100,6% (в декабре 2014 года - 102,6%), в годовом выражении - 113,7% (111,2%).

..Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания в расчете на месяц в среднем по России в конце декабря 2015 года составила 3 тыс. 589,9 рубля и по сравнению с предыдущим месяцем выросла на 1,2% (с начала года - на 8,2%).

В 2016 году, по мнению экономистов, инфляция в РФ значительно снизится и составит 7,6% (согласно консенсус-прогнозу "Интерфакса", подготовленному в конце декабря).

ЦБ РФ в середине декабря прогнозировал инфляцию в 2016 году в базовом сценарии в интервале 5,5-6,5% при цене на нефть в \$50 за баррель и инфляцию в 7% - в рисковом сценарии при цене в \$35 за баррель.

Минэкономразвития в базовом сценарии при \$50 за баррель в 2016 году ожидает инфляцию на уровне 6,4%, в консервативном сценарии при \$40 за баррель - на уровне 8,3%.

INTERFAX.RU

Население привыкает к бедности. Социологи ожидают перехода россиян на подножный корм

Больше половины россиян ожидают нового ухудшения экономической ситуации, сообщили вчера социологи. Реальные доходы граждан падают, а зарплаты в долларовом

выражении уже сократились почти в 2,5 раза. Но самым серьезным последствием кризиса может стать привыкание граждан к жизни в бедности, считают экономисты.

Индекс социальных настроений граждан падает уже более полугода. Согласно последнему исследованию ВЦИОМа, в декабре показатель опустился до минимального значения в 2015 году (53 пункта, при возможном диапазоне от –100 до +100). Данное значение лишь немного уступает результату годичной данности (57 п.) и превосходит показатели предыдущих лет. Сам индекс социальных настроений – это сумма положительных и отрицательных ответов респондентов. Так, доля положительных оценок на конец года составила 75% (сумма ответов «отлично», «хорошо», «нормально»), негативных – 22% (по ответам «все плохо», «все ужасно»). Для сравнения в 2009 году ответ «все плохо» и «все ужасно» дали 33% опрошенных. Зато выросла группа тех, у которых «все нормально» – 62% в декабре 2015 года против 50% в 2009 году.

Что касается индекса оценок своей личной жизни, то к ноябрю 2015 года он составил суммарно 74 пункта. Около 27% россиян оценили свою жизненную ситуацию на «хорошо» или «отлично», 59% — «нормально», 12% — «плохо» или «ужасно». Для сравнения: в 2009 году 18% полагали, что их жизнь безрадостна.

Около 52% россиян считают, что самое тяжелое еще впереди. В 2009 году такой ответ давали всего лишь 30% респондентов.

Впрочем, подобные данные ВЦИОМа нельзя абсолютизировать, поскольку они соседствуют с гораздо более оптимистичными отчетами Левада-Центра. Всего три недели назад Левада-Центр сообщил, что, по их данным, только 8% респондентов считают, что новый 2016 год будет хуже уходящего. Пятая часть опрошенных (19%) не ждет изменений, а 22% полагают, что грядущий год будет не хуже минувшего. Еще 5% уверены, что 2016 год будет лучше 2015-го, а 41% надеются на это.

Противоречивые данные социологов говорят скорее о привыкании россиян жить в бедности, считает директор региональной программы Независимого института социальной политики Наталья Зубаревич. «Приспосабливаясь к кризису, люди, особенно живущие в провинции, увеличивают опору на личное хозяйство, увеличивают посадки картошки. Люди просто пытаются выживать в предлагаемых обстоятельствах», — говорит экономист. Альтернативные способы заработка — такие как частный извоз или шабашка — обычно теряют былую эффективность. «Кризис бьет не только по формальному, но и по неформальному сектору экономики», — напоминает Зубаревич.

С Зубаревич согласен и руководитель программы Московского центра Карнеги Андрей Колесников: «Происходящее можно назвать негативной стабилизацией. Работникам будут снижать зарплаты и сокращать рабочий день. Но это вряд ли подтолкнет граждан к активному поиску работы за рубежом». По его мнению, роста трудовой миграции из России в Европу ожидать не следует.

Между тем кризис активно меняет психологию граждан и модели ведения домашнего хозяйства.

«Пенсионеры сохранят траты лишь на текущие нужды. Продажи дорогостоящих товаров снижались и будут снижаться в 2016 году. Спрос на импортозамещенные товары и услуги будет расти медленнее, чем падает импорт», — говорит начальник управления «Фридом Финанс» Георгий Ващенко. Новое качественное ухудшение ситуации может произойти в случае очередной девальвации рубля еще на 40%, считает Ващенко.

В то же время некоторые экономисты сохраняют оптимизм. «Я далеко от панических настроений. Среднегодовой курс доллара будет скорее ближе к 60–65 руб., чем к отметке в 100 руб.», – говорит шеф-аналитик TeleTrade Петр Пушкарев.

«Нефтяные цены с начала декабря упали с 45 почти до почти 30 долл. за баррель, то есть практически на 33%. За это время доллар вырос с 66 до 77 руб., то есть примерно на 17%. Это почти вдвое меньше в процентном отношении и говорит об определенной устойчивости рубля к падению нефтяных цен», – отмечает Пушкарев.

Курс рубля в ближайшие месяцы имеет все шансы для возвращения в коридор 65–70 за доллар, говорит эксперт-аналитик MFX Broker Александр Гриченков. «Даже если цены на нефть закрепятся ниже 30 долл. за баррель, курс российской валюты не будет сильно

снижаться, поэтому долларовые зарплаты в среднем точно не опустятся ниже 200 долл.», – считает эксперт. Говорить о развитии черного рынка валюты пока нет оснований, так как в стране сохраняется положительный платежный баланс, то есть потребности в валюте покрываются с избытком, считает эксперт.

Вряд ли будут развиваться черные рынки и в других областях. «Спрос на официально продаваемый алкоголь, табак и лекарства отечественного производства не снижается, а цены на эти товары растут медленнее инфляции. Государство будет сдерживать рост цен на эти товары, принимая во внимание именно возможность расцвета черного рынка в случае ужесточения ценовой политики или администрирования», – полагает Ващенко. В то же время расцвет интернет-рынка подержанной или полуконтрабандной электроники вполне вероятен, считает Пушкарев.

«Независимая газета»

7. PA3HOE

Вторая волна

Год будет остро-кризисным. В этом уже никто, кажется, не сомневается. Причем будет не украинский, российский или азербайджанский кризис, а общемировой. Что же было не так с победой правительств над первой волной?

2016 год начался бурно. В Китае торги на Шанхайской бирже остановили, чтобы падение не привесило 7%. Национальный банк страны запретил трем иностранным банкам торговать юанем на офшорах, чтобы не раскачивать курс.

Следом за Поднебесной повалился американский фондовый рынок, дав прессе возможность пошуметь заголовками в духе «такого не было уже сто лет». Не менее серьезный обвал произошел на европейских биржах. А ведь в ЕС в 2014-2015 годах так много говорилось про выход из кризиса, про рост и новые горизонты. С этого начался год.

Но более всего в России обсуждают новости с нефтяного рынка. Падение цены барреля ниже 33 долларов многих ошеломило. Со всех сторон сыплются страшные прогнозы, основание для которых не всегда понятны. А если вспомнить речи экономистов из либерально-оппозиционного лагеря, то можно окончательно запутаться. Разве они не говорят уже два года, что Россия падает на фоне мирового роста?

Другая сторона — это те, кто с восхищением смотрели на КНР и советовали во всем ее копировать. Китай в центре мирового кризиса. 2016 год пройдет под его знаком. И вовсе не случайно, что власти КНР пытаются директивно ограничить продажу банками долларов компаниям и физическим лицам. В мире нет гонки девальваций или войны девальваций, и уж тем более Китай не перешел к политике ослабления юаня.

Это ослабление происходит в результате развития экономического кризиса. Стремление валюты идти вниз нельзя сфальсифицировать: подобно ВВП или данным индустрии, тут действует правило – не бывает сильной валюты в слабеющей экономике, если только это главная экономика мира в особый момент.

Год будет остро-кризисным. В этом уже никто, кажется, не сомневается. Причем будет не украинский, российский или азербайджанский кризис, а общемировой — вторая волна в действии. Но остается вопрос о том, что же было не так с победой правительств над первой волной кризиса, раз мы сегодня имеем столь серьезные глобальные неприятности?

До 2008 года США и ЕС активно наращивали спрос за счет кредитов. При этом заработная плата сторнировала. Потому ипотечный кризис в США и стал основой первой волны кризиса, хотя в 2008 году никто не знал, что она первая. В 2010 году были уже реляции о победе над рецессией. Ее основой стало субсидирование западных банков в огромных размерах.

Но страны БРИКС очень помогли. Они разогнали спрос на своих рынках по американской модели: широко раздавались ипотечные и потребительские кредиты, пусть часто и недешевые. Вырос целый слой среднего класса в кредит, когда текущее потребление поддерживалось за счет будущих заработков. Все это поддерживало рост экономики без развития.

В 2011 году глобальный кризис отошел на стартовые позиции. В 2011-2012 годах начал с них выдвигаться: постепенно начала подниматься вторая волна кризиса.

К его повторному проявлению страны БРИКС должны были хорошо подготовиться. Готовились они просто: надували кредитные пузыри, создавали потенциально избыточные производственные мощности, и игнорировали предупреждения. Неолибералы-министры в полупериферийных странах повторили политику стран центра, ничему так и не научившись.

В результате вторая волна кризиса в полупериферийных странах не была похожа на первую. Январский биржевой обвал в США и Европе произошел уже после китайской паники. Для стран БРИКС кризис вовсе не был внешним, он имел мощный внутренний источник.

Внешней вторая волна является скорее для стран центра, и это итог их антикризисной политики. С другой стороны, внутренний характер «второго кризиса» для больших и средних экономик периферии – это в большой мере плод их собственных антикризисных мер.

Как будет развиваться кризис, если его источником является политика прежних лет? Первый по важности вывод состоит в том, что действия 2008-2009 годов не послужили устранению глубинных причин экономического провала.

Эти глубиенные причины состоят в том, что достигнут предел роста на основе неолиберальной модели капитализма. Кредитование потребителей, являющихся одновременно наемными работниками, отсрочивало приход первой, а затем второй волны кризиса. Оно маскировало перепроизводство товаров, включая и ценные бумаги. Условием прихода настолько острого и продолжительного кризиса стал технологический предел роста.

Высокие мировые цены на сырье, особенно на нефть, воспринимался в России как справедливая награда за обладание природными богатствами. Термин «справедливая цена» использовался отечественными топ-менеджерами и чиновниками в последние годы весьма активно.

Рост стоимости сырья являлись признаком сырьевого кризиса, аналогичного тому, что имелся в 1960-1970-е годы. Для снижения цены производства дорогое сырье и энергоносители были серьезной преградой. В результате в мире формировался культ дешевой рабочей силы. Безапелляционно заявлялось: чем ниже зарплата в стране, тем больше будет приток инвестиций и выше темпы роста экономики.

Низкая цена рабочей силы в странах периферии и полупериферии помогла созданию разных экономических «чудес». В их числе был Китай. Но несмотря на рост его рынка и рынков других стран, они остались зависимыми – экономиками второго порядка.

Старые индустриальные страны оставались в роли центров накопления капитала и рынков сбыта. Главным рынком планеты оставались США. Потому глобальный кризис начался в этой стране. И именно здесь была опробована и реализована та антикризисная политика, что не привела к окончанию кризиса.

Мог ли кризис закончиться в 2009-2010 годах? Барак Обама отказался сыграть роль Франклина Рузвельта, победившего Великую депрессию 1929-1933 годов. Обама и его команда сыграли другую роль – людей, не желающих замечать, что «больным» в экономике является вовсе не крупный бизнес.

Власти США, включая ФРС, оказали небывало щедрую помощь финансовым корпорациям. Они фактически дарили им деньги. Назвать иначе нулевую или почти нулевую ставку по кредитам нельзя. Зато конечным потребителям было решено «оказывать помощь» только в долг, как это и делалось до мирового кризиса.

Уходящая администрация Джорджа Буша-млалшего летом 2008 года произвела возврат части налогов граждан, что должно было подстегнуть спрос. Не сработало. Слишком много было долгов у американцев, а перспектива с заработками и работой была удручающая.

Обама не стал усиливать политику стимулирования спроса без долговых механизмов. И он принялся «лечить» банки. Но эта политика не имела бы результатов, если бы не была создана «Большая двадцатка» и ее участники из «молодых экономик», те самые страны БРИКС и равняющиеся на них экономики поменьше, не дали кредитные стимулы своим гражданам. Особенно это касается ипотеки.

В результате спрос на американское оборудование пошел вверх, и цены на нефть также поднялись. Оживились спрос и инвестирование в странах «третьего мира».

Кризис официально кончился. В США снова заработал механизм кредитования конечных покупателей. Поползли вверх цены на жилье, а аналитики принялись прогнозировать будущий небыстрый, но в целом устойчивый подъем в мировом хозяйстве. Все вышло не так.

Мировая экономика начала срываться во «второй кризис». Случилось это потому, что во многих странах возникли «американские» условия для падения продаж. А эти условия известны: у потребителей выросли долги, и снижаются реальные доходы, особенно — в долларах.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.01.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)			
USD	76, 60	▲ 0,65			
EUR	83, 44	▲ 0, 63			

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Среда, 13 января				Четверг, 14 января			Пятница, 15 января				
	Начь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Bevep	Hove	Утро	День	Вечер
Облачность и осадии	()	3	3	9	2	9	8	2	2	0	9	•
Tewneparypa, *C	-12	-14	-15	-14	-14	- 14	-14	- 14	- 14	-16	-19	-22
Ветер, м/с	9	12 A 10	10	8	6 A n	5	2	0 e e	2 + (6	3	2 + 00	4
Давление, мм рт. ст.	761	766	768	770	771	773	775	777	778	779	782	783
Влажность, %	70	74	74	79	81	81	83	83	82	80	79	77